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Ének: Krisztus Urunknak áldott születésén (315)

SZÜKSÉG-HELYZET ALAPIGE: Máté ev. 5,6 (Szenteste)

Karácsony  ünnepén  –  különösképpen  Szentestén  –  általában  nem szoktunk,  vagy  inkább  nem
szeretnénk a hiányra gondolni. A mai világban ez a jóllakottság, a gazdagság és a költekezés ünnepe.
Az én bevásárlókosaram is mintegy  harmadával nyomott többett a héten a megszokotthoz képest.
Nem úgy a sorok: legalább háromszor annyian zsúfolódtak az üzletben. Legyen mindenből elég, sőt
még annál is több, nehogy HIÁNYT szenvedjünk valamiből ezekben a napokban!

De tovább  megyek:  ahogy hazaérve  észrevettem,  hogy miből  kellett  volna  még több,  szinte  a
kétségbeesés lett úrrá rajtam. Nem lesz elég! Tele a kamra, tele a hűtő, és már roskadásig telve az
asztal,  mégis  rettegünk  a  hiánytól.  Vajon  miért?  Ráadásul  ennek  az  ünnepnek  még  inkább  úgy
indultunk neki,  hogy most  eleve más lesz:  kevesebb találkozás,  több félelem. Mert ez az időszak
megmutatta  sebezhetőségünket,  rámutatott  gyenge  pontjainkra.  Megmutatta  azt,  hogy  bizony  mi
kevesek vagyunk, valamire mindig szükségünk van. Hiányban élünk.

De  figyeljünk  csak  az  evangéliumra,  mely  testet  öltött  az  Úr  Jézusban.  Ő  maga  mit  mond  a
hiányról, a hiányt szenvedőkről, akik éheznek és szomjaznak (Lk) akik igazi éhséggel várják lelkük
megelégítését?! Isten betölti őket.

Az első karácsony szereplői sorra ezt élték át. Mária és József, akik számára nem volt hely... A
pásztorok, akik az éjszaka sötétjében a kint a mezőn tanyáztak, mintegy számkivetett részei az akkori
társadalomnak… A bölcsek, akik messzi vidékről indultak, hogy találkozhassanak a Nagy Királlyal…
Simeon és Anna, akik hosszú évtizedeken keresztül várták az Isten ígéretének valóra válását… Ők
mind,  szükségükben  megtapasztalták  a  beteljesedést.  Hogy  az  ember  ősi  hiányát:  az  igazság,  a
szeretet, a tisztaság, a világosság hiányát – mely teljes valóságként ma is körbevesz, sőt áthat minket is
– Isten maga tölti be teljes igazságával, a maga szeretetével, tisztaságával, mennyei világosságával.

Mi hajlamosak vagyunk abba a hamis illúzióba ringatni magunkat, hogy az ünnep teljessége és
tökéletessége rajtunk áll,  belőlünk fakad.  Abból,  hogy mit  tettünk,  hogy mit  ajándékoztunk,  hogy
mennyire szeretünk. Pedig az ünnep igazi, felszabadító valósága csak akkor mutatja meg magát, ha
észrevesszük,  hogy hiányunkban –  éhségünkben és  szomjúságunkban – Isten  mit  tett  értünk,  kit
ajándékozott nekünk, milyen kimondhatatlan szeretettel fordult felénk amikor egyszülött Fiát elküldte
értünk, hogy emberré legyen. Az ünnep estéjén megállva hálaadással engedjük be szívünkbe azt, aki
legyőzte  a  bennünk  lakó  végtelen  hiányt  és   helyette  Isten  kegyelmének  teljességével  töltött  el
bennünket. Ámen.

IRGALOM ALAPIGE: Máté ev. 5,7 (Karácsony I. napja)

Kyrie  eleison… Uram,  irgalmazz!  Szólt évszázadokon  át  ősi  egyházi fohász  és  szól  ma is.  A
mindenható Úr egyik legfontosabb, bár mára már kissé feledésbe merült tulajdonságára mutat. Mert
Isten legnagyobb tette éppen ebből a fohászból indul ki: amikor Isten népe őszintén kiált Istenhez
irgalomért.

Így  tett  az  egyiptomi  fogságban,  hiszen  Isten  ezzel  szólítja  meg  Mózest:  Megláttam  népem
nyomorúságát, meghallottam kiáltozásukat… Le is szállok, hogy kimentsem őket…  (2Móz 3,7-8) és
így tett az idők teljességében is, amikor  erős üdvözítőt támasztott nekünk…  Irgalmasan cselekedett,
ahogy Zakariás megfogalmazza Istent dicsőítő énekében (Lk 2,68-79).

Isten legnagyobb tettét látjuk tehát, amikor azt szemléljük, hogy Fiát elküldi a földre emberként,
hogy felvegye életünket,  terheinket  és  minden bűnünket.  Amikor a bűn büntetését:  fájdalmainkat,
betegségünket,  és  magát  a  kárhozatot  is  elhordozza.  Ami  büntetésként  minket  terhelt,
engedetlenségünk összes adósságát ő maga saját testében hordozta el, nekünk pedig Őérte irgalmat,
kegyelmet ad.

https://www.youtube.com/watch?v=u7MJmtLBTYw


Ő irgalmas. Istent így ismerjük meg. A hozzá fordulónak, mindannak, aki hozzá segítségért kiált,
kegyelmet ad. Nem fukarkodik. Mégsem látjuk azt, hogy tömött sorokban érkezne hozzá az ember,
hívő és hitetlen, hogy irgalomra leljen.

A ’szabad’ ember ma mitha nem kérne Isten irgalmából. A büszke ember saját maga tartja kezében
az ítéletet: olyanok lesztek, mint az Isten: tudni fogjátok mi a jó, és mi a rossz – szólt az Éden kertjében
a kísértő szava, és bizony, szól ma is azt sugallva, hogy a mi kezünkben van az irányítás, hogy a
kegyelem osztogatása a mi feladatunk. A baj csak az, hogy igazán nem olyanok vagyunk, mint Isten.
Épp ellenkezőleg: az ő tökéletes akarata és döntése teljesen hiányzik belőlünk.

Ezért vagyunk irgalmatlanok, kegyetlenek – nem csak másokkal, magunkkal szemben is. Nincs
helye a megbocsátásnak, de a bocsánatkérésnek sem. Így tesszük pokolivá kapcsolatainkat, életünket.
Ez minden, csak nem boldogság.

Irgalommal szánva minket nagy jósága ránk tekintett, s ördögcsalta bús szívünkbet mennymagasból
látni jött – szól 328. énekünk arról, hogy mi is lehet egyetlen forrása a mi boldogságunknak. Az, hogy
az értünk földre érkező Isten Fiától megtanuljuk az irgalmasság cselekedeteit. Az evangélium ebben
áll, ahogy ő maga mondja: boldog az irgalmasok. Akik látták és megtapasztalták, hogy Isten irántuk
könyörületes volt, azok új szívet kapnak. Olyat, ami már nem uralkodni akar a másik felett, nem elítél,
hanem ahogy az Atya tette vele, könyörül. Legyen számunkra Istentől ez a karácsonyi ajándék, hogy
boldogok lehessünk. Ámen.

HIRDETÉSEK

1. Minden kedves olvasónknak áldott, békés ünnepet kívánunk a gyülekezet presbitériuma nevében!
Az  ünnep  után  december  31-én  18  órakor  óév  búcsúztató,  január  1-jén  10  órakor  újévi  hálaadó
istentiszteletet tartunk. Január 3-án, vasárnap 10 órakor istentiszteletünk lesz.

2.  Megérkeztek  a  2021.  évre  szóló  kiadványok  (Bibliaolvasó  Kalauz,  Kálvin  Kalendárium,
Falinaptár),  valamint  a  Csendes  percek  és  a  Presbiter  következő  száma  is.  A  kiadványok
megvásárolhatók a templomban. Kérésre házhoz is kivisszük a kért példányokat.

3.  Felhívjuk  a  gyülekezet  tagjainak  figyelmét  az  adakozás  lehetőségére!  Kérjük,  hogy  ebben  az
időszakban is juttassák el a gyülekezetnek szánt adományaikat banki utalással (57800136-10002326),
vagy személyesen a lelkészi hivatalba. Köszöjük az elmúlt napokban érkezett adományokat!

AZ ÚR JÉZUS LEGYEN ÉLETÜNKNEK ÉS GYÜLEKEZETÜNKNEK ŐRIZŐ PÁSZTORA!


